

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертационной работы Кислова Романа Сергеевича
«Организационно-экономический механизм формирования инновационной
состоятельности предприятий оборонно-промышленного комплекса»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00. 05 – «Экономика и управление народным
хозяйством (Управление инновациями)»

Инновационная деятельность современного предприятия ВПК представляет собой продолжительный и многокомпонентный технико-экономический процесс, создающий инновацию. Доходы, полученные за инновационную продукцию, должны быть достаточными для возобновления процесса разработки продукта нового поколения, для внедрения его в серийное производство. Создание инновации в современном мире представляет собой это циклический бизнес-процесс, основанный на постоянном движении по пути реинноваций. Заинтересованность предприятия в достаточном для финансирования новых разработок объеме средств очевидна, и главная задача – побудить предприятия

Структура и содержание автореферата свидетельствует о комплексности и системности работы. Поставлены четкие задачи, которые определяют направление диссертационного исследования и обеспечивают достижение поставленных целей. Это позволяет судить об авторе как о серьезном исследователе, обоснованно использующем методы научного поиска при решении поставленных задач, систематизации и обобщении теоретических изысканий и фактологического материала по теме диссертации.

Оценивая полученные результаты, следует особо остановиться на предложенной в диссертации система оценочных показателей результативности организационно-экономического механизма формирования инновационной состоятельности оборонно-промышленного предприятия, которая включает оценку инновационной, производственной, финансовой и кадровой составляющих по выделенным автором частным показателям, учитывающей специфику объекта исследования - предприятия оборонно-промышленного комплекса машиностроительной отрасли.

Заслуживает внимания Предложенный автором графический и методы определения интегрального показателя результативности в дополнение к расчетному, что обеспечивает наглядность оценки. Это позволяет не только проводить сравнение результативности организационно-экономического механизма различных предприятий ОПК, как указывает автор, но и наглядно видеть изменение результативности организационно-экономического механизма конкретного предприятия в динамике. Это, в свою очередь, позволяет своевременно выявлять и

устранять проблемы в соответствующей функциональной области, препятствующие его инновационному развитию.

Учитывая актуальность темы и важность диссертационного исследования с точки зрения практической значимости, считаю необходимым сделать следующее замечания:

1. следовало бы, на наш взгляд, в результативности оценивать не только жизненный цикл создания продукции, но и элементы жизненного цикла, связанные с его хранением и эксплуатацией;

2. из текста автореферата непонятно, каким образом можно обеспечить целевое расходование сэкономленных средств (по мнению автора, они должны быть использованы на модернизацию основных фондов, внедрение новых технологий, обеспечивающих производство инновационной конкурентоспособной продукции (с 17) , в то время как этот вопрос представляет особый практический интерес для машиностроительных предприятий ОПК. Очевидно, на защите автор должен подробно остановиться на этом положении .

Полагаю, что рассмотренные недостатки не умаляют научного и практического значения диссертационной работы. Судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Доцент Кафедры экономики
фирмы Института экономики
и предпринимательства ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
доктор экономических наук



А.В. Богатырев

Богатырев Андрей Владимирович
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский
государственный университет им. Н.И. Лобачевского»,
603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23.
Тел.: +7 (831) 462-30-03, e-mail организации: unn@unn.ru.

